

最高奖励50万元 宁波首设标准创新贡献奖 深意何在

通讯员王岚报道 2023年宁波市标准创新贡献奖申报工作已经开始,8月23日前,符合条件的项目均可申报。

作为一个全新奖项,标准创新贡献奖有何特点?设立的背景是什么?对宁波经济社会发展的意义又有哪些?

创新需要 从科技走向标准

科技创新的重要性,在当下已是不言而喻。但很多人也许并不清楚,标准创新是比科技创新更进一步、更难的创新。

“企业在进行技术研发的同时,必须推动标准化与科技创新互动发展。”宁波市市场监管局标准化处负责人解释,“一流企业定标准、二流企业做品牌、三流企业卖技术、四流企业做产品”是经济发展的普遍规律。“标准是科技创新的重要产出,只有将科技成果及时转化为标准,才能真正加快产业推广的步伐。”该负责人说。

为鼓励标准创新,2017年修订的《中华人民共和国标准化法》中明确提出,“对在标准化工作中做出显著成绩的单位和个人

人,按照国家有关规定给予表彰和奖励。”2021年10月,中共中央、国务院出台了《国家标准化发展纲要》,要求加速推进标准化战略。

去年2月,宁波提出高水平建设全球智造创新之都。当前全市新一轮制造业“腾笼换鸟、凤凰涅槃”攻坚行动正在开展,万千亿级产业集群建设加速推进,亟须强化标准引领助力宁波制造业高质量发展。

“设立宁波市标准创新贡献奖,是全面贯彻实施《国家标准化发展纲要》的需要,也是宁波高质量发展、全面实施‘标准化+’战略的创新举措之一。”该负责人说。

标准创新 要体现高效益

从宁波市标准创新贡献奖名称不难看出,“贡献”是获奖的应有之义。

根据规定,申报的项目必须是现行有效且实施2年以上的标准;标准化试点示范项目,突出标准化“化”字的分量,要求是国家级和省级标准化试点示范项目,体现了该标准是在省级以上

范围使用后,呈现的影响力和实际效果。

从申报重点看,要有效支撑国家、省、市重大战略实施,促进技术创新或管理创新,并产生显著经济效益、社会效益、生态效益的项目。

其中,获“重大效益”的可评重大贡献奖;取得“显著效益”的可评优秀贡献奖。

宁波永新光学股份有限公司就是一个典型案例。该企业曾在去年获评中国标准创新贡献奖二等奖。企业获标奖标准ISO9345-2019《显微镜成像部件技术要求》,首次打破日、德、美等显微镜强国垄断国际标准的局面,是我国主导制订的首个显微镜国际标准。

事实上,为了标准创新,永新光学努力了20余年。这个标准能获“国家奖”,也是经历了3年的“考察期”。

2019年3月,永新光学主导制定的国际标准ISO9345正式发布,显著提高了我国显微镜光学在世界上的影响力。目前,项目成果被应用于中国空间站、“嫦娥”系列探月工程等,实现我国高端显微镜的国产化替代和节能环保行业,国家标准制(修)订数量为零。该市83家国家级

家采用。

“不难看出,该奖是业务性质的绩效评价活动,有成果、有实效,才有荣誉。”业内人士表示。

重点瞄准 “全球智造创新之都”

相关通知将申报项目的重点圈出,为共同富裕、数字化改革、产业升级、“碳达峰、碳中和”,数字经济、生命健康、生态文明等领域,对接宁波制造业转型升级需求,服务“全球智造创新之都”的目的不言而喻。

近年来,宁波的标准供给有力提升。全市共主持制定国家标准445项、“浙江制造”标准350项,两项总数占到全省的20%。但不足之处也很明显,包括标准研制还不均衡、不全面,标准化专业力量仍较为薄弱等。

有调查显示,作为“全球智造创新之都”建设的主力军,该市104家“大优强”培育企业,43家没有参与国家标准制(修)订,占比41.34%,尤其是生物医药和节能环保行业,国家标准制(修)

单项冠军企业中,60家企业参与制(修)订国家标准506项,但主标题数只有66项,仅占到国家标准制(修)总项数的13.04%。

标准国际化水平也不够,与宁波“外贸万亿之城”美誉不相匹配。目前,全市共主持或参与国际标准28项。其中,主持仅8项。

此外,宁波战略性新兴产业,如新材料、生物医药、电子信息、工业互联网等领域在参加国家标准研制方面明显不足。

“宁波以中小企业为主,企业标准化意识不强,通过奖励,可以有效激发各类主体的标准创新活力;对于制造业‘单项冠军’、专精特新‘小巨人’等一批行业龙头优势企业,评奖活动可以引导企业和其他各类组织把创新成果转化、上升为先进标准,从而推动产业升级,促进社会进步,加快‘宁波标准’走出去的步伐。”宁波市标准化院院长鲍俊对宁波开展标准创新贡献奖评选充满期待。

据悉,本次评奖,重大贡献奖最高奖励50万元,优秀贡献奖最高奖励15万元,最多分别评5个,合计奖励金超过300万元,力度空前。

秀一生休宁”为主题,重点介绍了以齐云山风景区、三江源头、状元文化、国家级非遗板凳龙、松萝茶为代表的山水景观、地域文化、非遗产品和特色伴手礼,同时带来了歌舞《一声休宁》、茶艺表演和非遗展示。

为了吸引更多杭州市民前往休宁旅游,休宁县还特别推出了专属优惠政策,即日起到9月30日,所有杭州市民游览休宁县收费A级景区,凭有效身份证件,均可享受门票半价优惠。会上,两地文旅企业还签署了旅游合作协议,力促双方的文化交流和旅游合作。

绿色亚运 公交先行

杭州首批790辆纯电动客车交付

本报讯 记者胡翀报

道 近日,杭州市公交集团联合远程新能源商用车集团举行首批远程纯电动城市客车交付仪式。首批790辆纯电动城市客车将率先开启绿色亚运护航之旅,服务杭州市公共交通出行。

绿色,是本届杭州亚运会的重要办会理念。大力发展绿色公共交通,构建绿色低碳的交通网络,将高质量助力绿色亚运。

杭州市公交集团携手远程新能源商用车集团共同践行绿色亚运办会理念,为杭州亚运会“办好一个会、提升一座城”的目标注入新动力。

本次交付的是1180辆订单的首批790辆纯电动城市客车,包括吉利星际客车C6E和C8E两款车型。其中,吉利星际客车C6E转弯半径低至

6.5米,轻量化的车身相

较竞品整车降低5%以上。拥有7项高压控制、8项功能策略、12项智能辅助,三电防护等级提升至IP68,为每位乘客提供安全出行保障。能够满足城市支线公交、地铁接驳、社区通行等多种应用场景。

另一车型吉利星际客车C8E则采用专门针对公交运营场景开发的低能耗电驱动系统,能量利用率提升16%,续航里程达300公里以上,可以适应各种公交路况,满足高峰期的运力和动力需求。同时,C8E采用了针对特殊群体的一级踏步低入口设计,配备无障碍设施,设有轮椅导板及轮椅约束装置,为赛事侧和城市侧提供更舒适、更便捷、更人性化、更具关怀的出行体验。

今日立秋 注意雷阵雨出没

本报讯 记者程雪报

道 今日立秋,这是秋天的第一个节气,虽然谓之“秋”,但立秋并不等于入秋,它仅预示着炎热的夏季即将过去,民间有“秋后一伏”之说,真正的凉爽之感大约要到白露节气之后。

据省气象台最新资料,8月8日,全省多云,午后浙中南地区部分有阵雨或雷雨;其他地区多云,午后有分散性阵雨或雷雨。8月12日,全省多云到阴有阵雨或雷雨。8月13日至16日,全省多云,午后部分阴有阵雨或雷雨。

广告

立秋称重 好“贴膘”

立秋,是“二十四节气”中第十三个节气,也是秋季的起始。在民间仪式感中,一定少不了“贴秋膘”这一环节,即人们在立秋时节悬秤称重,并将所得体重与立夏时进行对比,适当“以肉贴膘”。昨日下午,虽下起暴雨,但在温岭市箬横镇“红石榴”家园内却一片热闹,大家你担箩筐我称量,为各家的娃称重,祈福团圆健康。

通讯员江文辉 摄



安吉成立余村全球合伙人联合会

让青年人才安居安吉共助乡村振兴

本报讯 记者程雪 通讯员王豆豆报道 连日来,湖州市安吉县天荒坪镇余村夜话社群活动如期开展,来自各地的余村全球合伙人围坐在一起,以召开第二届梦想大会为主题,畅所欲言。

“这是每周都会开展的社群活动,除了夜话社群外,我们还有音乐、飞盘等15个社群,给合伙人提供丰富多彩的业余生活。”余村全球合伙人联合工会主席丁文文介绍说。

去年7月,天荒坪镇创新推

出“余村全球合伙人计划”,诚邀全球英才共建宜居宜业、共创共建的青年发展型乡村,并联动周边3个乡镇17个村一起打造高能级、现代化、国际范儿的大余村。目前“余村全球合伙人计划”共吸纳了40余个项目,150多位常驻青年人才。

天荒坪镇总工会主席叶向荣介绍说,为了让这些远道而来的合伙人异地他乡也能感受到如家般的温暖,让这些新业态的工作者也有组织可依靠,今年5月,安吉县总工会联合天荒坪镇

总工会成立余村全球合伙人联合会,为合伙人提供各种工会暖心服务。

针对余村全球合伙人群体的特殊性,余村全球合伙人联合会成立15个社群,开展多样化社群活动。除了生活上的增色外,在工作中该联合会充分发掘链接功能。

俞佳慧是一位回乡创业青年,在余村开展农场项目。“在农业领域我是一个小白。还好有我的指导老师张震,凭借自己丰富的经验和资源,给我上

了很多创业课,帮助我解决很多品牌营销以及技术上的问题。”张震在原力食品(杭州)有限公司担任经理人,是余村全球合伙人之一,也是余村全球合伙人联合会的会员,帮助俞佳慧是联合会给他安排的任务。

“我们的会员是各行各业的精英,为了更好发挥他们的作用,我们进行精准资源匹配,让会员为余村初创团队提供指导、培训。”丁文文说,同时余村全球合伙人联合会邀请各地专业

的青创导师,为合伙人定期开展大咖讲坛,更好地为乡村振兴助力。

目前,天荒坪镇总工会正筹备在当地的政务服务四季便利店开设一个联合会服务点,合伙人有任何问题都可前来咨询,提供一站式服务。安吉县总工会党组成员孔虹说,“下一步,我们将成立大余村青年人才社区‘青来集’联合会,为更多新业态青年工作者提供服务,从而吸引更多青年来到乡村,助力乡村振兴。”

本报讯 记者程雪报

道 今日立秋,这是秋天的第一个节气,虽然谓之“秋”,但立秋并不等于入秋,它仅预示着炎热的夏季即将过去,民间有“秋后一伏”之说,真正的凉爽之感大约要到白露节气之后。

据省气象台最新资料,8月10日至11日,浙江地区多云到阴部分有阵雨或雷雨;其他地区多云,午后有分散性阵雨或雷雨。8月12日,全省多云到阴有阵雨或雷雨。8月13日至16日,全省多云,午后部分阴有阵雨或雷雨。

武义供电: 服务细化助力莲农增收

“现在正是莲子加工高峰,每道工序都需要电,非常感谢你们上门检查维护,这下放心多了!”日前,面对主动上门的国网浙江电力(武义)红船共产党员服务队队员,武义柳城畲族镇下村莲子加工厂的莲农们连声感谢道。

据了解,作为浙江省山区经济发展项目,“江下村畲家文化特色村培育”项目2013年启动,村里由此走上旅游致富的道路。该村还结合实际,发展莲子、莲花种植等特色农业,推动莲子加工机械化。



工地上的晚餐

8月3日晚,开化“城白线”一沥青路面抢修现场,开化县公路港航与运输管理中心养护人员经过一天的忙碌,还剩下最后一车沥青尚未摊铺,工人们顾不上劳累,匆匆在工地上吃完盒饭,又继续投入施工,力争以最短时间完工,确保车辆安全畅通。向这群迎“暑”而上的一线养路工人致敬! 徐曙光 余坚

徐若婷

方慧斌:在学习中解锁服务之路

方慧斌是国网常山县供电公司党建部负责人,2014年8月参加工作以来,先后任客户经理、营销管理、党建工作等岗位,获得浙江省优秀客户经理、浙江青年工匠、省公司岗位技能能手等荣誉称号。

2020年疫情期间,为帮助小微企业快速恢复生产经营,他研讨提出,将48项用电数据和45项经营数据重组融合,建立了小微企业多元服务的“电力魔方”标签体系,归集客户体检报告580余份,收获用电合理化建议3000余条,为优化当地营商环境提供了有力支撑,课题获亚洲质量创新案例一等奖。

“创新和贴心,是一种很奇特的精神成长,它让我工作有了方向,幸福有了依凭,心灵有了栖所。”方慧斌说,“学习在路上,服务在路上,在学习中解锁服务之路。”

金坚军

柳文 震 失 官 证 - 证 号 : 士 第 16001572114 号 , 声明作废。本单位杭州萧山品缘餐饮管理有限公司(曾用名:杭州余杭区余杭街道朱正火锅店)不慎遗失原户名的公章、财务章、法人章(朱正)印鉴各一枚,现声明作废。浙江博佑律师事务所已成立维权组,请有关债权人自公告之日起 30 日内向清算组组申报债权,由清算组负责清偿。逾期不申报债权的,视为放弃权利;有关债务人或财产持有人自公告之日起 30 日内向清算组组申报债权,并支付相关费用。特此公告! 浙江博佑律师事务所 2023 年 8 月 7 日。宁波甬邦仁立商务信息咨询有限公司遗失营业执照、副本、统一社会信用代码 91330212MA2AXER2E;遗失公章一枚,经登

拍 卖 公 告
受中华人民共和国宁波海关委托,本公司定于将于2023年8月16日上午10时起至2023年8月17日上午10时止(延时除外)在阿里拍卖资产处置平台(<https://zc-paimai.taobao.com>,搜索“浙江省直拍执行”)进行公开拍卖活动,现公告如下:

一、拍卖标的:船舶、炭、日用品、车辆、制冷剂、铝箔玉、香水等物品。(具体清单详见阿里拍卖资产处置平台)。

二、拍卖方式:有保留价的网络增价拍卖方式,不到保留价不成交。

三、展示看货时间:2023年8月7日中午11:00-15:00-15:00。

四、竞买手续:竞买人须注册淘宝账号并通过实名认证,法人章(朱正)印鉴各一枚,并填写相关竞买信息,并签署《竞买协议书》。

五、联系 电子邮箱:80571-87058766、13575736977。

六、公告:详见阿里拍卖资产处置平台。

浙江省直拍执行有限公司 2023年8月8日